



臺灣彰化地方檢察署新聞稿

Taiwan Changhua District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：114年8月1日

聯絡人：襄閱主任檢察官王銘仁

聯絡電話：04-8357274 編號：114080101

新所在，續法治，拓新彩

彰化地檢署新廈落成 今日舉行盛大啟用典禮

臺灣彰化地方檢察署暨法務部行政執行署彰化分署辦公新廈落成，於今（1）日上午10時舉行啟用典禮，典禮邀請法務部長鄭銘謙、次長黃世杰、行政院外交國防法務處處長譚宗保、彰化縣長王惠美、檢察總長邢泰釗、臺灣高等檢察署張斗輝檢察長、各級檢察署檢察長，行政執行署繆卓然署長、立法委員謝衣鳳等委員、彰化地方法院陳毓秀院長及警、調、廉、憲、海巡等機關首長及各界長官貴賓參加，場面隆重盛大。

本署謝名冠檢察長致詞感謝各級長官、地方人士的支持和付出與努力下，終於如期全面啟用。彰化地檢署黃玉垣檢察長等歷任檢察長及曾任或現職的同仁，使現在署裡同仁可以獲得努力打拼的成果。全體同仁都會遵循法務部各項刑事政策，深化部長指示溫暖有愛的司法保護，恪遵總長對於檢察官執法應「公正、謹慎、穩健」的指示，落實高檢署等上級機關對打詐、反毒等各類型犯罪查緝的規劃。彰化地檢署跟彰化地院，都是在彰化司法園區的好鄰居，大家一起努力，共同實現司法的正義。未來更將持續與彰化地區檢警、憲兵、查緝隊、專勤隊等友軍及司法保護團體，彰基、秀傳等醫療機構、監所、勵志中學等矯正機關，同心協力，連結彰化縣政府的社會安全網絡，讓彰化成為安全的宜居城市。行政執行署彰化分署郭景銘分署長並於致詞時獻上感謝與期許。

典禮在祥獅獻瑞儀式助陣下，熱鬧展開。首先，由連續 3 年獲得彰化縣合唱冠軍、甫獲第 7 回日本東京國際合唱コンクール | A-1 兒少組銀質獎的彰化市平和國小「毛毛蟲合唱團」，以純淨的天籟之音，為現場來賓獻唱『聽見歌再唱』電影系列組曲感人等歌曲，重現布農族歌謠的清亮，並為典禮增添細膩與藝術氣息，哼唱出全新生命力的愉快感受。

典禮上播放本署同仁自製影片，紀錄緬懷原廳舍大樓的樣貌，其中穿插舊大樓於民國 59 年 3 月落成時各界祝賀冠蓋雲集之珍貴畫面，與今日落成啟用典禮場景相對照，彷彿與在場觀禮長官及貴賓，默默進行一場跨越一甲子的對話與傳承，兩相映照，讓在場長官貴賓深刻感受這歷史性的一刻。

鄭銘謙部長致詞時，首先回應本署典禮影片王惠美縣長擔任立委期間，與時任法務部次長陳明堂的對話，感謝縣長與政次的奉獻與付出，新大樓是在 106 年間經行政院核定後，歷經 4 年多在規劃進度下完成興建。期間雖遭遇物價波動、缺工、缺料、疫情等種種困難，但在行政院、高檢署、歷任檢察長、以及負責設計監造興建的內政部國土管理署、建築師、施工團隊通力合作下，終能克服萬難，順利建成，對此由衷表達感謝之意。法務部向來重視機關同仁在龐大工作壓力下的身心健康，期許這棟兼具「生態、節能、減廢、健康」的「療癒式」新大樓中，可讓同仁身心獲得舒緩，提升執法效率及為民服務品質。

縣長王惠美致詞表示，在立院司法委員會，發現彰化地檢署舊辦公廳舍十分老舊，確實需要遷建，向當時法務部政次陳明堂質詢督促。大樓完工，要感謝中央對這項建設的支持。檢察官確實需要好的辦公環境，這棟大樓也有助於提昇司法的辦案和效率，讓民眾對司法服務感到滿意，有這棟大樓，也會讓民眾感到「正義在我身邊」。

檢察總長邢泰釗致詞表示對這棟大樓盡心盡力的所有機關和工程單位，其中對於黃玉垣檢察長的用心，記憶猶新，大樓興建完成得之不易，都是一棒接一棒的努力過程，才能有今日成果。

彰化地檢署向來在打擊綠能犯罪、國土保護等領域，著有貢獻，很有特色，恭喜同仁期盼許久的大樓終於落成啟用，期許所有同仁，在這棟新穎的建築中，貢獻心力，服務大眾。

典禮在陳齊川教授向全體貴賓介紹本署公共藝術「公義不貳」之設計意涵及象徵意義後，由部長鄭銘謙與貴賓共同進行剪綵啟用儀式，象徵本大樓正式啟用開張。活動順利圓滿完成，彰化地檢自此正式邁入全新紀元。

本案總計花費新臺幣 20 億 2,251 餘萬元，坐落土地面積 2.63 公頃，新大樓廳舍為地下 2 層、地上 8 層建築，總樓地板面積達 39,889 平方公尺。「新所在，續法治、拓新彩」，大樓結合八堡圳自然景觀與智慧建築理念，大幅提升辦公效能，增進公務來往便利，共同打造司法親民新形象，公私協力，彰顯公益，持續發揮檢察機關的功能，作出更大的社會貢獻。

一、鄭銘謙部長致詞



二、邢泰釗總長致詞



三、王惠美縣長致詞



四、謝名冠檢察長致詞



五、祥獅獻瑞



六、好彩頭祝福彰化地檢署



七、平和國小毛毛蟲合唱團的天籟之聲



八、剪綵



九、全體長官貴賓合影

